

## Поэт и просветитель Геннадий Гайда

Минуло 40 дней со дня кончины поэта и общественного деятеля Геннадия Гайды.

По русскому обычаю, родные и близкие ездили на кладбище, поминали, а вечером того же дня собрались в органном зале Иркутской областной филармонии, чтобы в кругу друзей вспомнить человека, оставившего заметный след в культурной жизни Приангарья.

Геннадий Гайда стихи начал писать рано, но читать вслух их не любил. Только по настоянию друзей издал к своему 50-летию сборник с чуть грустным названием «На склоне сентября». Улыбка у поэта тоже была грустной, будто он что-то знал сокровенное.

По сути своей Геннадий Гайда был просветителем, человеком, обладающим универсальными знаниями, которыми он делился со всем миром. Остановливая мгновение, говорил: «Оно прекрасно». Несколько лет он вел на ИГТРК телепередачу «Классическая лира», но основным местом работы последние 17 лет была фирма «Сибатом». Геннадий Гайда часто ездил в командировки в Москву, Санкт-Петербург и за границу – в страны СНГ. Быстро справившись со служебными делами в Казани, Баку, Ташкенте, он устраивал литературные вечера, сблизился с местной интеллигенцией. Из командировок привозил кипы книг.

Геннадий Гайда бесконечно любил Иркутск, стремился каждую его улицу связать с именами выдающихся земляков или тех, кто был рожден в нашем городе. Именно он выяснил, что мама великого артиста балета XX века Рудольфа Нуриева была снята с поезда в Иркутске по причине срочных родов. Нуриев и записан в иркутской книге регистрации новорожденных. А на перекрестке Большой и Амурской улиц Геннадий Гайда хотел установить камень с надписью: «Здесь проходил Протопоп Аввакум».

Памятник Александру Вампилову, как и памятная табличка на роддоме в Черемхово, где родился драматург, появились благодаря усилиям Геннадия Гайды. Перед кончиной он открыл мемориальную доску на доме, где жил писатель Константин Седых. Не успел поэт закончить работу еще над десятью мемориалами, которыми он хотел напомнить нам, живущим сегодня, что мы – земляки людей, прославивших Иркутск на весь мир.

С артистами и музыкантами Геннадий Гайда часто устраивал концерты для заключенных. Он верил, что словом и музыкой можно исправить душу человека, помочь ему выбрать верный путь. В знак благодарности люди, лишенные свободы, подарили поэту огромный деревянный крест, который стоял в его квартире не один год. Сегодня он установлен на его могиле.

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

---

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

### **КОНТАКТЫ**

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)